
9 ottobre

Z W = (Xxi y) (ut Iv) =

= × ut xivtiyu ti y ÀV
= in * i xvtiyu ti yv iI -a

= in - yv)ti ( xvtyu)
= tarchiati del prodotto

Z = X ti y

× = Rez è la
"

parte reale
"

di z
.

y = Imz
è la

"

parte

inaugurarne" di z .



È
izt valore assoluto o modulo

di z è la distanza di z
dall' origine . Se 2- = Xtiy
allora

izle

Dito z = Xtiy , il numero

E = X - iy è il suo

complesso coniugato .

µ. - - - → 2-

×

-d- - - i. e



ter per ogni 2- c- ( 2- ¥0

esiste un numero completo,
che

denoto con ¥ , che ha la proprietà
che fa 7=7 { e 1 ¢)

¥ è
"
l
'
meno

"
di z
,
ed e' unico

numero complesso per il quale la ②
e
' soddisfatti

( IEEE a- E)
Prima di mostrarvi cos' e' ¥
torniamo un calcolo preliminare
2- = xtiy , E ex

- iy

zzt-lxtiyllx.iq/--X-liyI--x'-iiyr--xi-Hiyl=x7y2--Izf



Zztzzz alzi ✓ ZEIC

Risulta che
. Infatti

2- È⇒=zEt eletti
=L

2-= -100 E = -100 1717100
'

a- = :#÷z



2- = 3 ti

{ = E = = } - ji
1712

⇐ =L?

siti -131217 Etc-2)
'

a) IZWI = IZI IWI tfzwec

b) lztwlalzltlvvl
ttzwec

^

| ¥ .

ÈÈ



2- = Xtiy ,
We lttiv

Protetto sgolare tra vettori
(×
, y) . lui ) = Xutyv = Retz E)
Verificare✓ per

esercizio

I :# il ' 2

I letti ¥> il
= tetti ⇐ il =

=
lztsl 1- > 2

lzt3.it/q
✓

* lz -111 > 2 lzt} il 7- ×#y

I Xtiy +2172 IX#iyts il

1 xtsetiyl > 2 I Xtilytstl

I Xtixiyl} le / Xtilyt3) Il



I Xtixiyl} 4 I Xtily +3112
(xtstty
'

> 4 [XI (yts)
"

) =

Cxtilty
'

¥ 4 X
'

+4 ( ytsl
'

#2×+4-4>74×7%4-24 y +33¥
3×2-2 X +34724 Y -135 LO
×
'

- IX tyt#y +37 LO

t.x.ru#iri I
f-XD? ×
'

-2 Xo X . . .

-

if- 3)I } te -141716 + 3¥ < 0

(x -Gtt (yt4)
'

che t } - È = no
?

Disco di cento (§ ,-4 ) aggeggio



Coordinate polari che)

yn.HN

te.
+ =

rcosty-rsinlz-xtiy-rcd.lt insinuare
= r Curativi di

dove rialzi



Formule di De Moivre

Dati 2- = xtiy > ✓ (cattivino

e
dato MEIN allor

F- rn ( casino) + inibire )


